



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

”Leapădă-te de patimi, ferește-te să săvârșești fapte rele, ascultă de Hristos!”



Sf. Tihon de Zadonsk,
icoană

Creștinii se leapădă de Hristos atunci când cu buzele și prin cuvânt Îi întorc spatele lui Hristos. Într-adevăr, aceasta este lepădarea de Hristos, aceasta este o faptă cumplită și pierzătoare, pentru că lepădarea de Hristos înseamnă a te lepăda de viață și a te arunca neîndoelnic în brațele morții. Dar mai este și o altă lepădare de Hristos, asemenea acesteia. Ea se săvârșește prin fapte și viață nelegiuită. Despre o asemenea lepădare vorbește Apostolul: „Ei mărturisesc că Îl cunosc pe Dumnezeu, dar cu faptele lor Îl tăgăduiesc, urăcioși fiind, nesupuși și la orice lucru bun, netrebnici” (Tit. 1: 16) Există lepădare de Hristos cu limba, dar este și lepădare cu fapta. Nu te mângâia cu numele de creștin, atâta timp cât nu trăiești în chip evlavios, ci duci o viață nelegiuită. Cine disprețuiește porunca, acela disprețuiește și se leapădă și de cel ce poruncește. Robul care nu arată stăpânului său ascultare este socotit necredincios. Așadar, ce rob al lui Hristos este acel creștin

care nu ascultă de Hristos? „Și pentru ce Mă chemați, zice Domnul, „Doamne! Doamne!” și nu faceți ce vă spun?” (Luca 6: 46) Și de asemenea: „Cine nu este cu Mine este împotriva Mea” (Matei 12: 30) Orice călcător de lege nu este al lui Hristos, ci este împotriva lui Hristos, este potrivnicul lui Hristos, se leapădă de Hristos, chiar dacă Îi spune: Doamne, Doamne”. Dacă desfrânezi, dacă săvârșești adulter sau în vreun alt fel îți pângărești sufletul și trupul, te lepezi de Hristos. Dacă porți mânie asupra aproapelui tău și uneltești cum să-i faci rău, te lepezi de Hristos. Dacă îți întinzi mâna spre răpire și spre a prăda bunul străin, te lepezi de Hristos. Dacă minți, viclenești și îl înșeli pe aproapele tău, te lepezi de Hristos. Dacă clevetești, ocărăști și defaimi pe aproapele tău, te lepezi de Hristos. Într-un cuvânt, prin orice faptă nelegiuită săvârșită cu bună știință împotriva conștiinței, Îi întorci spatele lui Hristos. De câte ori aduci jertfă patimilor tale ca unui idol, de atâtea ori slujești acestora. Leapădă-te de patimi, ferește-te să săvârșești fapte rele, ascultă de Hristos și nu te vei lepăda de El.

(Sf. Ierarh Tihon de Zadonsk, Comoară duhovnicească, din lume adunată)